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INSTRUCOES GERAIS PARA A REALIZACAO DA PROVA

Use apenas caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Escreva a data, a sua assinatura e o seu nimero de inscri¢do no espaco indicado nesta capa.

A prova tera duragdo maxima de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo para responder a todas as questdes do Caderno de
Provas e preencher a Folha de Respostas.

Antes de retirar-se definitivamente da sala, entregue a Folha de Respostas e o Caderno de Provas ao fiscal.

Este Caderno de Provas contém, respectivamente, 15 (quinze) questdes de Lingua Portuguesa, 10 (dez) questdes de
Légica e 25 (vinte e cinco) questdes de Conhecimentos especificos.

Se o Caderno de Provas contiver alguma imperfeigcdo grafica que impeca a leitura, comunique isso imediatamente ao
Fiscal, para que seja efetuada de imediato a troca do Caderno.
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Cada questao de multipla escolha apresenta apenas uma resposta correta. Para a marcagdo da alternativa escolhida na
Folha de Respostas, pinte completamente o campo correspondente conforme a figura a seguir:
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Os rascunhos e as marcagoes feitas neste Caderno de Provas ndo serdo considerados para efeito de avaliagdo.
Interpretar as questdes faz parte da avaliagdo; portanto, ndo é permitido solicitar esclarecimentos aos Fiscais.
O preenchimento da Folha de Respostas é de sua inteira responsabilidade.
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A quantidade de questdes objetivas e respectivas pontuacGes desta prova estdo apresentadas a seguir:

Disciplina Numero de questées Pontos
Lingua Portuguesa 15 questdes 30 pontos
Logica 10 questdes 20 pontos
Conhecimentos especificos 25 questoes 50 pontos
PONTUAGAO TOTAL 100 pontos

ASSINATURA DO CANDIDATO: NUMERO DE INSCRICAO:
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QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA — LINGUA PORTUGUESA

As questbes de 1 a 15 referem-se ao texto reproduzido abaixo.

A superioridade do setor publico na area educacional

Otaviano Helene

Um dos “argumentos” frequentemente usados para justificar as privatizacbes, sejam elas feitas
diretamente ou por meio de parcerias com fundacdes e associagdes, compra de servico, terceirizagéo,
subvencado ao setor privado, entre outras, é a hipdtese de que o setor privado € mais eficiente que o setor
publico. Entretanto, essa hip6tese esta errada.

Vejamos o caso do ensino superior. Quanto ao aspecto apenas financeiro ou econémico, é facil verificar
a superioridade do setor publico: o custo de manutencéo de um estudante em um curso na USP é inferior ao
custo em um mesmo curso e com a mesma qualidade oferecido pelo setor privado. Para ilustrar isso, vamos
examinar o orcamento da USP.

Como o objetivo aqui é comparar os custos do ensino, as despesas com aposentadorias e pensdes
devem ser subtraidas do orcamento da USP, uma vez que elas ndo sdo despesas educacionais e, nas
instituicBes privadas, elas séo feitas pelo INSS ou por fundos de aposentadoria e, portanto, ndo estao no
orcamento da instituicdo. Um segundo aspecto diz respeito as despesas com pesquisa, feitas pela e na
Universidade, gue ndo devem ser incluidas como despesas com ensino uma vez que elas séo, nas contas
nacionais, incluidas nas despesas com ciéncia e tecnologia; inclui-las também como despesas com educagédo
seria fazer uma dupla contabilidade. (Essas despesas com pesquisa em instituicdes de ensino foram
estimadas com base em recomendag¢8es internacionais padronizadas, descritas no Manual de Frascati,
documento comumente utilizado no Brasil como referéncia para célculo dos investimentos em ciéncia e
tecnologia, como, por exemplo, nos Indicadores de Ciéncia, Tecnologia e Inovacdo em S&o Paulo em 2010,
publicados pela Fapesp.)

Nas estimativas apresentadas a seguir, foram considerados os orcamentos das varias unidades,
acrescidos das despesas ndo alocadas a unidades especificas (prefeituras dos campi, Reitoria etc.), que
foram distribuidas pelas unidades na propor¢cdo do nimero de alunos. No caso de algumas unidades que
oferecem cursos a estudantes de outras unidades em quantidade significativa, parte do orcamento foi
atribuida aquelas unidades que recebem os cursos. Os orcamentos dos hospitais, dos museus, da Edusp e
de alguns outros 6rgdos cujas atividades ndo sao exclusivamente, ou, pelo menos, majoritariamente
destinadas ao ensino, foram parcialmente distribuidos por todas as unidades na proporgdo das matriculas,
ou, quando era o caso, apenas pelas unidades cujas atividades eram mais préximas as daqueles 6rgéaos.

E possivel analisar os custos por aluno dos varios cursos separando-0s em trés grupos: cursos cujas
cargas horarias dos estudantes sdo grandes e os laboratérios bastante complexos, sendo Medicina o mais
tipico deles; cursos com cargas horarias intermediarias e com laboratérios relativamente complexos, como os
das areas de ciéncias basicas ou Engenharia; e cursos que nao exigem laboratérios ou estes se resumem a
sistemas de computacdo, como, por exemplo, Matematica ou os cursos de humanidades. As despesas por
estudante foram calculadas considerando-se matriculas de graduacdo e de pdés-graduacdo. Usando as
informacdes do Anuério Estatistico da USP, podemos estimar 0s custos mensais de um estudante em cada
um desses trés grupos. A valores atualizados para 2022, eles sdo da ordem de R$ 6.000, R$ 4.000 e R$
2.500, respectivamente. Esses valores estédo abaixo dos valores das mensalidades dos cursos das mesmas
areas e com qualidade equivalente nas instituicdes privadas.

Caso as despesas com pesquisa, estimadas como sendo da ordem de 25% do orcamento total da
Universidade, ndo tivessem sido excluidas, ainda assim o custo de uma matricula na USP estaria abaixo da
praticada pelo setor privado, sempre considerando cursos equivalentes.

Vale observar que esses valores estimados tém incertezas devidas a muitos fatores. Por exemplo, varios
or¢camentos, como do centro esportivo ou da assisténcia estudantil, foram distribuidos pelas unidades na
proporcdo da quantidade de estudantes, apesar de 0 uso desses recursos poder variar entre estudantes das
diferentes unidades, dos cursos noturno e diurno etc. Os custos dos diferentes cursos em cada um daqueles
trés grupos também variam, assim como o custo em um mesmo curso em campi diferentes. Essas variacoes
sdo, em média, da ordem de 20% ou 30%. Entretanto, como o0 orgcamento total é fixo, caso os valores para
alguns cursos tenham sido subestimados, outros, necessariamente, estardo superestimados e, portanto, nao
deve haver um erro para menos ou para mais em todas as estimativas.

Essas estimativas estéo de acordo com outras feitas ao longo das ultimas duas décadas, algumas delas
publicadas no Jornal da USP. Esse fato mostra que ndo houve mudancas na tendéncia geral, quer quanto ao
valor dos investimentos por aluno, quer quanto a comparacado entre os setores publico e privado.
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Situacao similar ocorre na educacéo basica. Dadas as mesmas condi¢cdes econémicas e sociais dos
estudantes e considerando uma mesma regido do Pais, estudantes das instituicdes privadas s6 apresentam
um desempenho equivalente ao dos estudantes das escolas publicas quando seus or¢gamentos, por matricula,
sdo bem superiores aos orcamentos das escolas publicas. Essa afirmacdo tem como base analise dos
microdados do Enem.

Como regra, embora possa haver excecdes, o setor publico oferece um atendimento aos estudantes
melhor do que o oferecido pelo setor privado cujas instituicbes tém o mesmo orcamento por pessoa
matriculada. Como corolario dessa constatacdo, com a mesma quantidade de recursos por aluno, o setor
publico obtém melhor desempenho que o setor privado, tanto no ensino superior como na educacao basica.

N&o é apenas na educacdo que o setor publico se mostra mais eficiente e obtém melhores resultados.
Na area de salde ocorre o0 mesmo: nenhum sistema privado de sadde conseguiria o0 desempenho do SUS
com um or¢camento equivalente, da ordem de R$ 150 por més e por pessoa, ai incluidas as despesas da
Unido, dos Estados e do Distrito Federal.

Além da questdo meramente financeira, ha muitos pontos positivos a favor do ensino publico em
comparagcdo com 0 ensino privado. O setor publico, por ndo cobrar mensalidades, ndo depende da
capacidade da populacéo para arcar com as despesas educacionais. Assim, ele pode oferecer o curso mais
necessario em cada regido, independentemente do poder aquisitivo da populagéo local, coisa impossivel no
caso de instituicdes privadas. E comum, nas instituicbes publicas, o oferecimento, aos estudantes, de
alimentacdo subsidiada, moradia e atendimento em salde; a evasdo tende a ser menor do que nas
instituices privadas e 0 acesso aos professores, maior. As possibilidades de atividades culturais e esportivas
s@o maiores nas instituicdes publicas.

Talvez haja alguns pouquissimos casos em que seja mais favoravel uma colaboracdo com entidades
ndo governamentais para superar alguns problemas especificos e em alguns momentos. No entanto, como
regra e na enorme maioria dos casos, a privatizacdo da educacédo escolar, ainda que parcialmente, € uma
péssima ideia e uma pratica que deve ser repudiada. Por implicar piores desempenhos com a mesma
guantidade de recursos, € muito ruim, especialmente em um pais carente de ensino e de profissionais e com
recursos financeiros também limitados.

Disponivel em: <https://jornal.usp.br>. Acesso em 01 jul. 2023.[Adaptado]

01. No texto, ha um predominio do tipo

A) explicativo, em que se desenvolve um movimento de refutacdo de uma tese anterior.
B) explicativo, em que se desenvolve um movimento de ratificacdo de uma tese anterior.
C) argumentativo, em que se desenvolve um movimento de refutacdo de uma tese anterior.

D) argumentativo, em que se desenvolve um movimento de ratificacdo de uma tese anterior.
02. Ao concluir o texto, o autor

A) é categoérico ao considerar como improdutiva a parceria entre o publico e o privado na educacao.
B) modaliza o discurso ao se referir a necessidade de parceria entre o publico e o privado na educacao.

C) é categérico ao considerar todo e qualquer processo de privatizacao da educagédo com algo fadado
ao insucesso.

D) modaliza o discurso ao se referir ao cardter nocivo da privatizagdo em paises com sistema
educacional deficitario.

03. Sobre a progressao do tema, é correto afirmar:

A) no paragrafo 9 é desenvolvida ideia que se contrap8e ao que é abordado entre os paragrafos 2 e 8.
B) o paragrafo 7 é desenvolvido por comparacgéo e ele tdo somente reforca a ideia do paragrafo anterior.
C) do paragrafo 2 ao 8 é abordado um dos aspectos do tema; h4 uma mudanca de foco no paragrafo 9.

D) o paragrafo 12 sinaliza que a abordagem do tema se da, exclusivamente, pelo viés da questao
financeira.
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04. Apresenta propdsito comunicativo semelhante ao do texto desta prova o género textual

A) editorial.
B) noticia.
C) artigo informativo.

D) relatério técnico.

As questbes 5 e 6 referem-se ao trecho reproduzido abaixo.

Como regra, embora possa haver excec¢des, 0 setor publico oferece um atendimento aos
estudantes melhor do que o oferecido pelo setor privado cujas instituicdes tém o mesmo orgamento
por pessoa matriculada. Como corolario dessa constatacdo, com a mesma quantidade de recursos
por aluno, o setor publico obtém melhor desempenho que o setor privado, tanto no ensino superior
como na educacdo basica.

05. A palavra “cujas”, nesse contexto linguistico,

06.

07.

A) é pronome possessivo variavel, estabelece relacdo de posse e exerce a funcédo de adjunto adverbial.
B) é pronome possessivo invariavel, estabelece relagdo de posse e exerce a funcao de adjunto adverbial

C) é pronome relativo invariavel, estabelece relacdo de posse e exerce funcéo sintatica de adjunto
adnominal.

D) é pronome relativo variavel, estabelece relacdo de posse e exerce fungdo sintatica de adjunto
adnominal.

O uso da palavra “corolario” remete a

A) um fato que se opde a outro.
B) uma situacdo que exclui a outra.
C) um fato que se sobrepde a outro.

D) uma situacdo que é decorrente de outra.

Leia o trecho abaixo.

Essas variacfes sdo, em média, da ordem de 20% ou 30%. Entretanto, como o orcamento
total é fixo, caso os valores para alguns cursos tenham sido subestimados, outros,
necessariamente, estardo superestimados e, portanto, ndo deve haver um erro para menos ou
para mais em todas as estimativas.

Sobre as palavras “entretanto”, “como”, “caso” e “portanto”, nesse trecho, é correto afirmar:

A) “entretanto” interliga oragdes e estabelece relagdo de contraposi¢cdo; “como” interliga oragbes e
estabelece relacdo de comparagao; “caso” interliga oragdes e estabelece relacdo de finalidade;
“portanto” interliga oracdes e estabelece relagdo de conclusao.

B) “entretanto” interliga periodos e estabelece relagdo de contraposi¢do; “como” interliga oragdes e
estabelece relagdo de causa; “caso” interliga oracbes e estabelece relagdo de condic¢ao; “portanto”
interliga oracdes e estabelece relagdo de concluséo.

C) “entretanto” interliga periodos e estabelece relagdo de conclusdo; “como” interliga oragbes e
estabelece relagdo de explicacdo; “caso” interliga oragcdes e estabelece relagdo de finalidade;
“portanto” interliga oracdes e estabelece relagéo de contraposigéo.

D) “entretanto” interliga periodos e estabelece relagdo de conclusdo; “como” interliga oragbes e
estabelece relagcdo de conformidade; “caso” interliga oracdes e estabelece relagdo de condigio;
“portanto” interliga oracdes e estabelece relagdo de conclusao.

Concurso Publico Prefeitura Municipal de Guamaré/RN
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08.

09.

10.

11.

EDITAL N° 001/2023

A palavra “que” estd empregada com funcéo de conjungcédo em

A) “Vale observar que esses valores estimados tém incertezas [...]”
B) “No caso de algumas unidades que oferecem cursos a estudantes [...]"
C) “[...] unidades especificas (prefeituras dos campi, Reitoria etc.), que foram distribuidas [...]"

D) “[...] algumas unidades que oferecem cursos a estudantes de outras unidades [...]”

Analise o periodo abaixo.

No caso de algumas unidades que oferecem cursos a[1] estudantes de outras unidades em
guantidade significativa, parte do orcamento foi atribuida aguelas[2] unidades que recebem os cursos.

Sobre as palavras em destaque, é correto afirmar:

A) Em 1 ndo ocorre crase, uma vez que a transitividade do verbo “oferecer” é somente direta e 0 a
antecede um substantivo empregado em sentido individualizador; em 2, ocorre crase, uma vez que a
preposi¢éo exigida pela regéncia do verbo funde-se com o pronome demonstrativo.

B) Em 1 n&o ocorre crase, uma vez que a transitividade do verbo “oferecer” € somente indireta e 0 a
antecede um substantivo empregado em sentido generalizador; em 2, ocorre crase, uma vez que a
preposicdo exigida pela regéncia do verbo funde-se com o pronome indefinido.

C) Em 1 ndo ocorre crase, uma vez que, apesar da regéncia do verbo “oferecer”, o a antecede um
substantivo empregado em sentido generalizador; em 2, ocorre crase, uma vez que a preposi¢ado
exigida pela regéncia do verbo funde-se com o pronome demonstrativo.

D) Em 1 ndo ocorre crase, uma vez que, apesar da regéncia do verbo “oferecer”, o a antecede um
substantivo empregado em sentido individualizador; em 2, ocorre crase, uma vez que a preposi¢do
exigida pela regéncia do verbo funde-se com o pronome indefinido.

Leia o trecho abaixo.

Um dos “araumentos” frequentemente usados para iustificar as privatizacoes I...]

As aspas foram empregadas para

A) assinalar palavra de uso conotativo.
B) delimitar trecho de citacdo textual.
C) desqualificar uma viséo corrente.

D) sinalizar palavra de uso popular.

Analise o periodo abaixo.

Além da questdo meramente financeira, h4 muitos pontos positivos a favor do ensino
publico em comparacao com o ensino privado.

E correto afirmar que esse periodo

A) é simples, construido em torno de um verbo irregular e na forma impessoal.
B) é simples, construido em torno de um verbo regular e na forma impessoal.
C) é composto por duas oracdes, construidas em torno de verbos irregulares e pessoais.

D) é composto por duas oracdes, construidas em torno de verbos regulares e pessoais.
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12.

13.
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Considere o trecho abaixo.

E possivel analisar os custos por aluno dos varios cursos separando-os em trés grupos [...]

De acordo com as orientacBes normativas da lingua portuguesa, o uso do pronome obliquo em vez de
um pronome do caso reto, nesse trecho,

A) é devido a transitividade do verbo “separar”, que exige um complemento indireto.
B) é devido a transitividade do verbo “separar’, que exige um complemento direto.
C) é opcional, uma vez que o pronome do caso reto, nessa posi¢do, exerceria a mesma funcao sintatica.

D) é opcional, uma vez que, nesse caso, 0s pronomes obliquos e retos ndo exercem funcgédo sintatica.

Leia o periodo abaixo.

Um segundo aspecto diz respeito as despesas com pesquisa, feitas pela e na Universidade,
gue ndo devem ser incluidas como despesas com ensino uma vez que elas sdo, nas contas
nacionais, incluidas nas despesas com ciéncia e tecnologia; inclui-las também como despesas com
educacdo seria fazer uma dupla contabilidade.

Nesse periodo, o substantivo despesas é substituido por
A) um pronome relativo que exerce funcdo sintatica de objeto direto, um pronome pessoal reto e um
pronome pessoal obliquo.

B) um pronome relativo que exerce funcgao sintatica de adjunto adverbial, um pronome pessoal obiquo e
um pronome pessoal reto.

C) um pronome relativo que exerce fun¢éo sintatica de objeto indireto, um pronome pessoal obliquo e
um pronome pessoal reto.

D) um pronome relativo que exerce funcao sintatica de sujeito, um pronome pessoal reto e um pronome
pessoal obliquo.

As questdes 14 e 15 referem-se ao trecho reproduzido abaixo.

Como regra, embora possa haver excecdes, o setor publico oferece um atendimento aos estudantes

melhor do que o oferecido pelo setor privado [...]

14.

15.

Sobre a locucdo verbal presente nesse trecho, considerando-se as orientagBes normativas da lingua
portuguesa, é correto afirmar:

A) o verbo auxiliar esta no singular porque é um verbo impessoal.
B) é opcional, nessa situagao, flexionar o verbo principal ou o auxiliar no plural.
C) o verbo auxiliar esta no singular devido a impessoalidade do verbo principal.

D) é opcional, nessa situacéo, flexionar o verbo principal ou o auxiliar no singular.

O verbo auxiliar da locugdo verbal presente nesse trecho estd no modo

A) subjuntivo, e isso é motivado pela presenca da palavra “embora”.
B) imperativo, e isso é motivado pela presenca da palavra “embora”.
C) imperativo, e isso é motivado pelo verbo principal empregado.

D) subjuntivo, e isso é motivado pelo verbo principal empregado.

Concurso Publico Prefeitura Municipal de Guamaré/RN
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16.

17.

18.

19.

EDITAL N° 001/2023

QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA — LOGICA

Trés amigas que trabalham em cargos diferentes na Prefeitura de Guamaré/RN participaram de uma
corrida de rua. Dessa situagéo, sabe-se:

I.  Amanda correu mais que a enfermeira;
Il. Beatriz é fisioterapeuta;
[ll. Carla ndo foi a mais lenta das trés na corrida;

IV. As trés amigas ocupam, na prefeitura, os cargos de enfermeira, fisioterapeuta e psicéloga.

Se essas quatro afirmacdes sdo verdadeiras, deve-se concluir que

A) Carla ocupa o cargo de psicéloga.
B) Amanda foi mais lenta que Beatriz.
C) Amanda foi a mais rapida entre as trés.

D) Carla foi a mais rapida das trés amigas.

Dentre 45 servidores da prefeitura de Guamaré/RN, sabe-se que 11 moram em outros municipios, 13
mulheres moram em Guamaré/RN e 27 sao homens. Diante dessas informacdes, deve-se concluir que

A) 6 mulheres ndo moram em Guamaré/RN.
B) 7 homens ndo moram em Guamaré/RN.
C) 19 é o total de servidoras mulheres.

D) 21 homens moram em Guamaré/RN.

Gerson vai fazer os concursos publicos de trés cidades: Guaramé, Palheras e Unapema. Seu amigo
Jaime, excelente estatistico, afirmou que a probabilidade de Gerson ser aprovado nesses concursos € de
35,0%, 55,0% e 40,0%, respectivamente. Considerando que os calculos de Jaime estejam corretos, a
probabilidade de Gerson ndo ser aprovado em nenhum dos concursos esta entre

A) 16,0% e 17,0%.
B) 16,5% e 17,5%.
C) 17,0% e 18,0%.
D) 17,5% e 18,5%.

Sabe-se que existem concurseiros inteligentes e que existem concurseiros estudiosos. Considerando
verdadeira a frase "Todos os inteligentes sao estudiosos”, é correto afirmar que

A) quem nao é inteligente é estudioso.
B) existem inteligentes que ndo estudam.
C) existem estudiosos que sdo inteligentes.

D) alguns nédo estudiosos podem ser inteligentes.
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20. Em um concurso publico, os candidatos foram desafiados a calcular os anagramas da palavra GUAMARE.

21.

22.

Desconsiderando acentos e identificando apenas aqueles anagramas que comegam e terminam com
consoantes, acertaram a questao os candidatos que assinalaram como resposta

A) 360
B) 720.
C) 1440.
D) 2520

A sequéncia de letras e nimeros, a seguir, obedece a uma determinada regra de criacdo.

| ox | 491 | 121P | 2 \

Sendo assim, o quarto elemento da sequéncia sera

A) 147K.
B) 169M.
C) 225L.
D) 255J.

Ao realizar uma questao de Idgica, Marta deparou-se com as seguintes afirmagoes:

I. R e Sséo proposi¢des simples;

II. As proposicdes estéo representadas na férmula:

ﬁRA(—hS‘ - R) - ﬁ(R A ﬁS)

lll. A tabela-verdade que representa a formula é:

R[S[-R[-S|(=:S=>R) [-RA(=S>R) | (R"=S) [ = (R"=S) [ =R" (=S >R) > = (R" =S)
viv|?|F ? F F ? Vv
V2| F |2 Vv 2 2 2 2
Flv|vVv |F 2 Vv F Y, 2
2lF] 2| v F F ? Y, Vv

Considerando que todo V = 1 e todo F = 0, se Marta somar todos os valores na tabela-verdade
representados por ?, encontrard como resultado

A) 6.
B) 7.
C) 8.
D) 9.
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23. Se somarmos todos os servidores que ocupam o cargo de Auxiliar de Servicos Gerais (ASG) de trés
secretarias de Guamaré/RN e dividirmos em grupos de 3 ou de 5 ou de 7 pessoas, sempre restardo 4
ASGs. Com o concurso publico que esta em andamento no municipio, a prefeitura planeja que o total de
ASGs, somada as trés secretarias, chegue a 150. Isso ocorrera, se e somente se, forem contratados um
namero de novos ASGs igual a

A) 38.
B) 41.
C) 45.
D) 52.

24. Rafa foi até o Mercadinho Guama-box e levou sua bolsa de moedas para pagar as compras. O quadro
abaixo apresenta a quantidade de moedas que ela tinha dentro da bolsa.

VALOR DA MOEDA (R$) | QUANTIDADE DE MOEDAS
0,05 10
0,10 15
0,25 15
0,50 9
1,00 8

O valor total da compra deu R$ 15,30 e Rafa decidiu pagar com a menor quantidade de moedas possivel.
Nesse caso, a quantidade de moedas utilizada por ela para pagar a compra foi

A) 28.
B) 29.
C) 30.
D) 31.

25. Se Nita é paulista, entdo Neto ndo é potiguar. Ou Neto é potiguar, ou José é paraibano. Se Maria ndo é
cearense, Nita é paulista. Ora, nem José é paraibano e nem Assis é carioca. Logo,

A) Nita é paulista e Maria é cearense.
B) Se Neto é potiguar, Nita é paulista.
C) José é paraibano ou Nita é paulista.

D) Maria é cearense e Neto é potiguar.
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26.

27.

28.

29.

30.

EDITAL N° 001/2023
QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA — CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Segundo a sociedade brasileira de mastologia, a recomendacédo para rastreio do cancer de mama, em
mulheres sem risco aumentado, é realizar

A) mamografia anual a partir dos 40 anos.
B) mamografia a cada dois anos, a partir dos 50 anos.
C) mamografia e ultrassonografia a cada dois anos, a partir dos 50 anos.

D) ultrassonografia de mama e axila anual a partir dos 30 anos e mamografia a partir dos 40 anos.

Paciente de 20 anos chega ao seu consultério com exame de ultrassonografia de mama, onde foi visto
um ndédulo de 1,5 x 1,0 x 0,5 cm, classificado como Birrads 3. Apds examinar a paciente, o médico néo
consegue palpar o nédulo. Nesse caso, deve ser solicitada a

A) realizagdo de mamografia.
B) retirada cirtrgica do nédulo.
C) puncgéo por agulha fina do nodulo.

D) realizag&o de nova ultrassonografia em 6 meses.

Paciente 45 anos, diagnosticada com cancer de mama, com tumor medindo 4 centimetros, com axila sem
alteracbes a palpacgdo e imunohistoquimica, apresentam o seguinte resultado: receptor estrogénio 0% /
receptor progesterona 0% / Her-2 Negativo/ Ki67 50%. Os exames de estadiamento ndo revelam
alteracbes. Considerando esse quadro clinico, a paciente devera realizar

A) quimioterapia neoadjuvante.
B) radioterapia inicialmente.
C) cirurgia conservadora de mama.

D) mastectomia sem possibilidade de reconstrucdo imediata.

Qual dessas patologias esta diretamente associada aos usos de protese mamaria de silicone?

A) Linfoma de Hodgkin.

B) Luapus.

C) Sindrome Asia.

D) Leucemia Mieloide Aguda.

Todos os anos, varios estudos tém revolucionado os tratamentos para cancer de mama. Um estudo

recente que mudou tratamento dessa patologia foi o “CREATE X". A droga que foi apresentada nesse
estudo e mudou tratamento para cancer de mama denomina-se

A) ribociclib.
B) letrozole.
C) capecitabina.

D) doxirubicina.
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31. A entidade que representa o nddulo mais comum nas mamas é denominada de

A) Hamartoma.
B) Phylloides.
C) Ectasia ductal.

D) Fibroadenoma.

32. Um dos sintomas mais caracteristico do cancer de mama é

A) o prurido.
B) o edema local.
C) ador mamaria.

D) a retracdo de pele.

33. Uma estrutura que NAO faz parte da mama é o

A) ducto.
B) I6bulo.
C) nervo de Bell.

D) ligamento suspensor.

34. Em relag&o ao uso de horménios em mulheres portadoras de mutagdo BRCA1/2, sem cancer de mama,

é correto afirmar que

A) estéa contraindicado o DIU de progesterona.
B) é obrigatoria adenomastectomia profilatica.
C) pode-se utilizar anticoncepcionais orais.

D) deve-se iniciar mamografia a partir dos 20 anos.

35. Paciente diagnosticada com cancer de mama apresenta nédulo de 2,2 cm no quadrante superomedial da
mama esquerda com retracdo da pele e com axila livre. Nao ha qualquer sinal clinico ou radiolégico de

metastases. Considerando esses dados, o estadiamento dessa paciente é

A) T2NO.
B) T2N1.
C) TINL.
D) T3NO.

Concurso Publico Prefeitura Municipal de Guamaré/RN
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

EDITAL N° 001/2023

Um dos principais retalhos para reconstrucdo mamaria € o TRAM, em que se usa o reto abdominal. A
principal irrigacao arterial desse retalho é a

A) iliaca comum.
B) epigéastrica superficial.
C) epigastrica profunda inferior.

D) epigastrica profunda superior.
O retalho que pode ser utilizado em reconstru¢cdes de mama em segundo tempo denomina-se

A) bilobado.

B) grande dorsal.

C) torécico lateral.

D) triangulo de burrow.

Paciente diagnosticada com Carcinoma ductal in situ, detectado pela mamografia. Apresenta-se com

cerca de 6 centimetros e optou-se por adenomastectomia com reconstrucdo imediata. Sendo assim, é
correto afirmar que a paciente devera realizar

A) quimioterapia.
B) linfonodo sentinela.
C) radioterapia ap6s a cirurgia.

D) hormonioterapia independente da imunohistoquimica.

Homem, 60 anos de idade, apresenta um nddulo retroareolar, e lesdo vegetante na mama direita. Na
axila esquerda tem um linfonodo endurecido de 1 cm. A ultrassom e a mamografia revelaram nédulo
sélido de 4,0 cm, BIRADS 5®. Foi submetido a core biopsia da mama com resultado de linfoma de
grandes células. O tratamento inicial que deve ser prescrito € a

A) imunoterapia.
B) quimioterapia.
C) radioterapia.
D) cirurgia.

Os esquemas de radioterapia hipofracionada tém ganhado espaco atualmente. Em relagéo ao esquema
fast-forward, o estadiamento que seria elegivel para tal procedimento é

A) TINI.
B) T2N2.
C) TINO.
D) T3NO.

Paciente com diagnéstico de cancer de mama em quadrante superomedial direito deseja realizar, durante
cirurgia, oncoplastica ao mesmo tempo. Entre as técnicas, a mais adequada para essa paciente € a

A) pediculo inferior.
B) pediculo profundo.
C) pediculo superficial.

D) pediculo superolateral.
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42.

43.

44,

45.

46.

47.

EDITAL N° 001/2023

Sobre cancer de mama, € correto afirmar que, em homens,

A) deve-se sempre realizar quimioterapia.
B) deve-se sempre realizar mastectomia.
C) estd sempre associado a alteragdes genéticas.

D) ocorre, de forma preponderante, apés os 50 anos.

Para cirurgia conservadora no cancer de mama, a margem minima livre de doencga é

A) 0,5 centimetro.
B) 1 centimetro.
C) 1,5 centimetro.

D) 0,1 centimetro.

A margem minima em cirurgias para retirada de tumor Phyllodes é

A) 0,5 centimetro.
B) 1 centimetro.
C) 1,5 centimetro.

D) 2 centimetros.

O exame que NAO esta indicado no estadiamento inicial da paciente com cancer de mama tipo luminal
B T2NO denomina-se

A) Pet Scan.
B) Cintilografia Ossea.
C) Tomografia de Térax.

D) Tomografia de Abdémen.
Sobre Ginecomastia, é correto afirmar:

A) Esta sempre associada a fatores externos.
B) Nas mulheres, essa condigdo nunca € patolégica.
C) Depois de consolidada, o Unico tratamento possivel é a cirurgia.

D) E comum o retorno da ginecomastia apos alguns anos de cirurgia.

Sobre painel genético para cAncer de mama e ovario,

A) é obrigat6rio em cancer de mama em homens.
B) VUS devem sempre realizar seguimento semestral.
C) é obrigatério em paciente com diagndstico cancer de mama antes dos 40 anos.

D) é utilizado, principalmente, para orientacao familiar e ndo para paciente diagnosticada com céancer.
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48.

49.

50.

EDITAL N° 001/2023

Em exame de ultrassonografia, devido a mastalgia em uma paciente de 20 anos, foi visualizada uma
dilatacdo Unica de ducto. Para tal alterac@o, a classificagdo de adequada que o médico devera colocar
no laudo é

A) Birrads 2.
B) Birrads 3.
C) Birrads 4.
D) Birrads 5.

Nas cirurgias radioguiadas de mama, utiliza-se uma substancia para marcagéo da lesdo ou linfonodo
sentinela. A substancia mais utilizada para esse método é

A) iodo.
B) galio.
C) radio.

D) tecnésio.

Para paciente com cancer de mama HER-2 ou HER-2 low, independente dos receptores hormonais, com
recorréncia em menos de 6 meses do término da adjuvancia com trastuzumabe, a primeira linha de
tratamento é

A) trastuzumabe deruxtecano.
B) trastuzumabe + pertuzumabe.
C) quimioterapia com taxane.

D) quimioterapia com taxane + duplo bloqueio.
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